

# ЗА РОССИЮ



## С КЕМ ТЫ, ВОИН? С НАРОДОМ ИЛИ С ПАРТИЕЙ?

Этот мучительный вопрос встает перед каждым офицером, курсантом, солдатом. На политзанятиях, при чтении газет, просмотре телепередач. И не исключено, что настанет день, когда из вопроса теоретического он перерастет в вопрос жизни, в вопрос судьбы гражданина в военной форме, когда придется решать: исполнять ли преступный, направленный против народа приказ или послушаться голоса совести. Пусть в этот роковой день, если он наступит, вашему сердцу поможет разум, знание – кто и за что ратует, чего добивается.

1. Большинство наших сограждан сделали свой выбор. Они оценили уровень жизни народов, имевших общую предысторию, но судьбы которых разошлись: ГДР, ФРГ, Австрии и Чехословакии, Южной и Северной Кореи, Китая и Тайваня, Финляндии и России. И поняли: там, где рынок, конкуренция, коллективно-договорная (частная) собственность, там богатая жизнь, высокое качество товаров, обеспеченная старость, политические свободы и верховенство закона. И напротив, там, где построен якобы социализм, неважно какой – китайский, арабский, бирманский или развитой советский, где все в руках чиновничего монстра – государства, там нищета, террор, беззаконие, голод. Люди поняли – надо возвращаться в лоно мировой цивилизации.

2. Опросы общественного мнения, массовые митинги в Москве, Ленинграде, других городах России, показали, что народ выступает за мирный, демократический путь радикальных общественных преобразований. Люди поддерживают законно избранные органы власти. Они считают неотъемлемым право каждой союзной или автономной республики самой решать свою судьбу.

Народ на стороне тех депутатов, кто стремится превратить Советы всех уровней из фиговых листков парламентарии в дееспособные представительные органы власти, направляющие и контролирующие исполномы. И хотя в работе новых демократических Советов есть много ошибок, связанных с недостатком опыта, с отсутствием реальной многопартийности, люди чувствуют: самая короткая дорога к новой жизни – через полновластные Советы.

3. Ключевой вопрос – вопрос о многократном сокращении доли государственной собственности в экономике страны. Эта собственность и ярмо на шее народа, и дыра в его кармане.

Как часто продукция государственных предприятий обходится им в рубли, а продают ее населению за десятки и сотни. Разница же идет в карман грабителя – государства. Добро бы на дело, а то ведь на ветер! Чиновник за взятку, по благу отдаст за бесценок государственное имущество, продаст по дешевке золото, нефть, алмазы. Сколько миллиардов уплачено за лежащее под дождем и снегом неустановленное оборудование, сколько построено заводов, для которых нет сырья?

Разве можно сравнить, как работает человек на своем огороде и на совхозном поле? Разве сопоставима инициатива хозяина – инженера, рабочего, предпринимателя с равнодушением со служащего? Поэтому и призывают экономисты приватизировать, т.е. отдавать или продавать государственное имущество в коллективно-договорную собственность граждан. Пусть и у рабочего, и у военнослужащего, и у инженера будет своя доля, в капитале предприятия, пусть они станут частными собственниками и заботятся о прибыли, пусть отвечают своим карманом за результаты коммерческой деятельности предприятий.

## Политрукам безработица не грозит

Не так давно политорганы КПСС в армии (ГлавПУР) преобразованы в военно-политические органы государства (Главвоенпур).

Первый заместитель начальника старого-нового главка генерал-полковник Александр Овчинников вместе с коллегами из соответствующих органов внутренних, пограничных и железнодорожных войск доказывал журналистам на пресс-конференции, что произошла не только смена вывески. Теперь, мол, они укрепят оборону страны, воспитывая солдат в соответствии с нормами Конституции, законами и указами. А парторганизации КПСС заживут своей, выборной жизнью за счет своих средств, а вскоре изберут свой всеармейский партком.

Но произошло ли на деле отделение КПСС от армии? Только один пример: участник встречи генерал-майор Александр Горбачев, оказывается, за казенный кошелек ведет... проведением отчетов и выборов и подготовкой всеармейской партконференции КПСС! И кадры те же: в "органах", как и раньше, 90

процентов членов КПСС. Остальные – комсомольцы. Как сообщили, структур других партий в Вооруженных Силах нет. И союз социальной защиты военнослужащих "Щит" в армии пускать не хотят. А то ведь добьется "Щит", чтобы офицерство спросило с генералов за отсутствие элементарных удобств в гарнизонах, за бескорыстную и нищету.

И придется тогда политорганам заниматься тем, о чем их нынешние руководители понятия не имеют: браться за психологическую, юридическую помощь, решение социальных проблем, обустройство быта солдат, офицеров, их семей на цивилизованном уровне, переподготовку перед уходом запас... Тут уж невозможно будет, как нынче, заявлять: с "дедовщиной" боремся, но виновата во всем "семья и школа"... И уж тем более немыслимо станет демонстрировать генералам от политорганов, как на этой пресс-конференции, что их идейные симпатии явно выше государственных интересов.

Михаил КАРЕЛОВ

## Военные, на митинг шагом марш!

Передо мной известная публикация "Надвигающийся экономический крах и средства борьбы с ним": "Все разваливается, все идет под гору: падает снабжение, падает производство, ничего нельзя достичь ни за какие деньги... И не может быть при таких условиях... достаточной энергии, достаточных порывов к работе. А саботаж промышленников с целью покорить рабочих, явные намеренные запущения в техническом оборудовании предприятий? Это непосредственно понижает производительность... уменьшает стимулы к ее подъему... Рабочим не нужны деньги, на которые ничего нельзя купить..."

Актуально? Очень даже давно: публикация эта датирована 15 октября 1917 года. До октябрьского переворота остается десять дней. При всех условиях исторических параллелей ситуация действительно схожа. Глубокий экономический кризис, пустые полки магазинов, социальная апатия... Так было 73 года назад, то же самое мы переживаем сегодня. Да и близящие перспективы, не исключено, повторят легендарный сюжет.

Главное – стабилизировать общественную ситуацию, заявил на пленуме ЦК Компартии РСФСР И. Полозков. И достаточно внимательно пояснил, как добиться поставленной цели: на местах, мол, зреет идея создания комитетов спасения и защиты социализма, которые могли бы, дескать, объединить всех людей, "настроенных патриотически". Неважно, как эти комитеты называть, главное – чтобы партийные комитеты стали инициаторами этого дела... Первый опыт деятельности подобных комитетов известен: в Москве, где людские, углубленные конфронтации в обществе.

Подробный план "смыкания боевых рядов" изложил на страницах той же газеты один из секретарей ЦК РКП А. Мельников: "Уверен, что народ скоро сам разберется в этом, воздаст всем по заслугам и пойдет дальше по социалистическому направлению. Коммунисты верят в Россию, и сделают все, чтобы ЭТО сбылось как можно быстрее (выделено мною). – А. Д.)".

Мы имеем уже горький опыт последних месяцев: такие слова на ветер не бросают. И уже "комитет национального спасения России", возглавляемый весьма сомнительными личностями (об этом писала "Российская газета"), откровенно делится близкими планами "наведения порядка" с помощью военной силы. Можно было бы, конечно, счесть за бред его рассуждения о том, что "десять миллионов демократов мы передадим танками, остальных – в концлагеря", если бы не странные контакты этого комитета

с руководством армии и спецслужб. Так что же – срок нового "революционного выступления масс" не за горами? Но вот новая информация, наводящая на самые тревожные размышления. По инициативе МГК КПСС, некоторых ветеранских организаций, депутатской группы "Союз", коммунистов Московского гарнизона, в Москве проведен 23 февраля митинг. В воинских подразделениях прошла "разъяснительная работа" по поводу "зловещей роли так называемых "демократов". По сообщениям вольнонаемных сотрудников Министерства обороны СССР, был издан приказ, предписывающий офицерам и членам их семей прибыть в штабском на Манежную площадь. Была попытка таким же образом обязать к "демократическому волеизъявлению" вольнонаемных, но они, сославшись на закон, отказались.

Основные лозунги митинга: "За единий и неделимый СССР", "Поддержка Президенту СССР", "Прекратить травлю КПСС!", "Народ и армия едины!"... Но вот что смущает. Почему для поддержки КПСС и Президента понадобилось обращаться к военным, в приказном порядке выводить на улицы личный состав? Не потому ли, что политика указанных организаций и руководителя встречает в последние времена немало обоснованных протестов? Невольно вспоминаются более чем полумиллионные манифестации москвичей на той же Манежной площади, когда люди вышли осудить кровавую вильнюсскую акцию или поддержать Б. Ельцина. Вышли добровольно.

Да, военнослужащие и члены их семей сегодня особенно болезненно ощущают социально-экономические проблемы. Мизерная зарплата, дефицит жилья, неустроенность жен... Прибавьте сюда неуважительность в завтрашнем дне – идет сокращение армии. По оценкам многих социологов, люди, что называются, "на взрыве". Государство (включая и КПСС, претендовавшую всегда на ключевые государственные роли) бросило военных на произвол судьбы. И теперь их же – воевали в большую политику?..

В Вильнюсе и Риге тоже выводили на митинги военнослужащих, одетых в штабское, методично и настойчиво подогревали страсти. Что было дальше – известно всем.

Перечеркивать напрочь собственную историю – занятие не самое достойное. Но отказаться от насилий, заговорщических, подпольных методов политической борьбы мы просто обязаны. Неужто не все еще убедились: светлое будущее на крови и костях не построить...

Александр ДАВЫДОВ



фото Г.Гусева